

国家税务总局再推服务新举措助力民营经济发展

新华社北京8月6日电(记者王雨萧)国家税务总局6日对外发布通知,今年上半年已推出四批“便民办税春风行动”措施基础上,重点围绕支持小微企业和个体工商户发展等方面,再推出和优化28条“便民办税春风行动”措施,助力民营经济发展壮大。

最新推出的第五批“便民办税春风行动”措施紧跟民营企业实际生产经营情况,在进一步强化税费优惠政策落实方面明确多项内容,如对纳税人因各种

原因未在今年7月征期内及时享受研发费用加计扣除政策的,可在8、9月份由纳税人通过变更第二季度(或6月份)企业所得税预缴申报的方式补充享受等。

在进一步便利税费办理方面,通知提出,对“企业财务会计制度”等11项证明材料采用调阅复用措施,减少资料重复报送;推广数字化电子发票,助力中小企业数字化转型,进一步降低中小企业制度性交易成本等。

在进一步改进诉求响应方面,通知要求国家税务总局、各省税务局同步建立民营企业直联点,常态化开展民营企业走访座谈,系统梳理中小企业反映强烈的问题,研究务实管用解决措施,及时响应纳税人缴费人合理诉求等。

在进一步深化跨境服务方面,通知提出简并企业报告境外投资和所得信息有关报表,减少报送频次,进一步降低企业申报负担等。

在进一步优化执法方式方面,通知

明确对符合条件、确有困难的民营企业发生欠税,税务机关辅导其制定清欠计划,对按计划缴纳税款的,暂不采取强制执行措施等内容。

北京国家会计学院教授李旭红表示,新推出的“便民办税春风行动”举措,进一步提高了办税缴费便利度和精确执法程度,有利于进一步降低民营企业办税缴费负担,为民营企业营造稳定公平透明可预期的税收营商环境,助力经济高质量发展。



多彩假期

8月6日,家长陪伴孩子在位于江苏省南京市的南京城墙博物馆参观。暑假期间,不少家长带着孩子来到博物馆、景区等地参观游玩,乐享假日时光。

新华社发(苏阳摄)

成都大运村 国际小社会

□新华社记者 郑直 季嘉东

成都大运村内有一条街道,夜幕降临,那里变身文化集市。集市的人口处摆放着两个棋盘,一盘是国际象棋,一盘是中国象棋。漫步在街道上,会看见法国人与阿塞拜疆人在对弈国际象棋,荷兰人在旁边观看;巴西人与中国人分坐在国际象棋的棋盘两端,旁边的伊朗人则在问志愿者:“能教我这个怎么玩吗?”

在这条街道上不到10米的距离内,就能让人体会到成都大运村作为一个国际小社会的奇妙之处。“在经历只能网上见面的漫长疫情之后,大家又一次来到大运村,共同生活10至12天。来自113个国家和地区的代表团重聚,利用比赛结束后的机会互相交流,这太棒了!”在国际大体联代理主席雷诺·艾德眼中,这就是大运村的魅力。

“大开眼界。”美国跆拳道队的洛根·韦伯如此形容自己对于成都大运村的感受,大家都是差不多的年纪,又在村里的各种场合相遇,食堂、集市、健身

房,甚至是通勤的班车上,都是互相了解,建立友谊的地方。“我交到了巴西的朋友,泰国的朋友……太多了,他们向我介绍他们的朋友,他们的文化,这都让我更了解他们的生活。”韦伯说。

“村民”们和谐友爱的氛围也延续到了赛场上,孤身一人参赛,没有教练陪同的斯里兰卡体操运动员卡洛克塔吉收获了多国教练的主动指导,土耳其队教练居米什吕站到杠旁,全程保护她,捷克运动员波尼兹诺娃为她的表现兴奋鼓掌。羽毛球男单比赛中,中国队王正行的对手乌干达选手阿莫斯球拍突然断裂,却没有替换的球拍,王正行将自己的备用球拍借给他,并在赛后正式将球拍送给阿莫斯。而在前几天,他的队友谭强注意到巴西选手韦尔顿的球鞋已经破旧,送给他一双崭新的球鞋,两人击掌拥抱,一切尽在不言中。

在场馆赠送友情的礼物,晚上的集市上大家还是要讨价还价,当然,价格并不包括真正的金钱,而是徽章。在中国代表团发放的四种款式徽章里,国旗版的徽章拥有极高的询问度,其次是中

国大体协带有天坛标识的徽章。此外新加坡的卡通版鱼尾狮、韩国带有成都大运吉祥物“蓉宝”与五环标志的徽章也都颇受欢迎。在中国与匈牙利两位选手的一次徽章交换中,中国选手介绍起天坛的历史,匈牙利选手则说起代表团徽章上由匈牙利发明的魔方……文化的交流就在这样的潜移默化中形成。

村里组织的文化交流活动则更加丰富多彩,除了每天超过80场的中国非遗技艺互动体验活动、优秀传统文化体验活动等,从7月30日至8月7日,“Be Together”系列主题晚会每天都在大运村艺术中心举行,并邀请大运各代表团成员参加。为“村民”们在比赛之余,带来一场场视觉、听觉等的多重享受。

美国大学生体育代表团副团长戴维·安东尼·克诺普几乎每场演出都会观看,他感慨道:“当一个人参加了这样的活动,就应该知道这里的人们热爱和平,享受生活,追求梦想,和世界上其他国家的人一样。我们对彼此的了解越深,世界上的很多问题就可以得到

解决。”

“感觉像住在一个梦里,时间不再真实,世界天翻地覆。”阿根廷排球队的圣地亚哥·马丁如此感叹,“这里每时每刻大家都是快乐的,所以交朋友也变得很简单,但我现在很悲伤,因为成都大运要结束了,如果可以的话,我真想一辈子都留在这里。”

国际小社会终有迎来离别的那一天。赛事接近尾声,宿舍区的道路上,常响起行李箱拖在地面上的声音,在道路的尽头,会有摆渡车在宿舍区的门口等着箱子的主人,接下来则是去往机场的大巴。

随着项目的结束,许多人已经踏上归家的行程,对于他们来说,很多人甚至已经见过了彼此在此生的最后一面。但随着飞机飞往不同的方向,他们将融入这个世界更大的社会里,怀揣着此次建立起的对彼此的友爱与了解,他们将更好的方式定义与塑造未来的国际社会,这或许是成都大运村真正的奇妙之处。

(新华社成都8月6日电)

木星伴月 8日扮靓天宇

新华社天津8月6日电(记者周润健)8日将迎来立秋。天文科普专家介绍,当晚,一场赏心悦目的木星伴月将现身夜空。届时如果天气晴朗,我国感兴趣的公众可于8日23时前后至9日黎明前进行观赏。

木星是太阳系中体积、质量最大的行星,还拥有众多卫星,是肉眼最容易观测到的天体之一。目前已知这颗行星的卫星增至92颗,是太阳系名副其实的“卫星之王”。

在小型天文望远镜的视野中,木星的条纹、大红斑以及4颗伽利略卫星是深得天文爱好者喜爱的观测目标。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事韩迪辉介绍,在天球上,行星和月球正好运行到相同的赤经,两者距离很近,这一天象叫“行星合月”。行星合月时,月球和行星在视觉上很靠近,无论观赏还是摄影都很有特色。在太阳系八大行星中,木星的亮度通常仅次于金星,因此这两个行星与月球上演的相伴戏码也颇具看点。

进入8月,木星在白羊座内顺行,上、下半月分别于23时至24时、22时至23时由东偏北方地平线升起,日出前可见于天际附近天空。其中,7日木星迎来“西方照”,也就是木星位于太阳以西90度的位置。

“从‘西方照’这一天开始到之后以11月3日木星冲日为标志,木星的观测条件越来越好。”韩迪辉说。

天文预报显示,8日17时44分发生木星合月,但是这个时间段二者还在地平线以下,所以看不到。

“8日23时前后,月亮和木星几乎同时升起,木星亮度为-2.4等,非常醒目,即使在明亮的月亮旁,也能清楚地看到它。此时星月之间的距离虽然不是合月时的最近距离,但看上去依然离得不远。这幕‘星月对话’的场景清晰度极高,抬头即可看到,为寂静的夜空平添了几分浪漫。感兴趣的公众如果持续观察会发现,至9日黎明前,星月之间的距离会逐渐拉大。”韩迪辉说。

巴基斯坦南部 一列车脱轨致22死50伤

新华社伊斯兰堡8月6日电(记者蒋超)巴基斯坦南部信德省官员6日说,该省桑克尔地区当天中午发生一起客运列车脱轨事故,已造成至少22人死亡、50人受伤。

负责现场救援工作的警官钱迪奥告诉新华社记者,一列共10节车厢的特快列车在驶出当地瑟尔哈里火车站不久发生脱轨事故。巴军方、警方和救援人员已赶往现场展开救援。目前仍有不少乘客被困在车厢内或车辆下方。伤者已被转运到医院救治,部分伤者情况危急,预计死亡人数会进一步上升。

据了解,这趟列车当天上午从信德省首府卡拉奇出发,开往西北部开伯尔-普什图省。事故原因正在调查中。

统计专业技术资格考试报名公告

石家庄市2023年度全国统计专业技术资格考试报名统一实行网上报名、网上审核及网上缴费,报名平台为中国人事考试网(www.cpta.com.cn)。报名时间:2023年8月1日至12日,缴费截止时间为2023年8月15日18时。考试报名证明事项实行告知承诺制。详情请登录河北省人事考试网、石家庄市统计局网站查询具体通知。咨询电话:0311-86687523。

抵押声明

石家庄市鼎兴房地产开发有限公司拟将本公司开发的“嘉之汇商务中心西区”(预售许可证号:石新管房预字第2020026号)未出售房屋办理在建工程抵押,抵押银行天津中财商业保理有限公司,抵押期限115天,自2023年8月10日起至2023年12月3日止。该项目坐落于石家庄正定新区迎旭路60号,抵押的楼号为L2#楼,房号为L2-104、L2-201、L2-202、L2-203、L2-204、L2-205、L2-206、L2-301、L2-302、L2-303、L2-304、L2-305、L2-306、L2-401、L2-402、L2-403、L2-404、L2-405、L2-406、L2-501、L2-502、L2-503、L2-504、L2-505、L2-506、L2-601、L2-602、L2-603、L2-604、L2-605、L2-606、L2-701、L2-702、L2-703、L2-704、L2-705、L2-706,本次声明共计37套,总建筑面积5036.54平方米。如涉及上述房产相关权利人利益请于5个工作日内与83507336电话联系。

石家庄市鼎兴房地产开发有限公司
2023年8月5日

即将开通运营 贵南高铁贵阳至荔波段

试验动车组经过位于贵州省都匀市的贵南高铁盘清水河双线特大桥(无人机照片,8月4日摄)。

据中国国家铁路集团有限公司消息,新建贵阳至南宁高速铁路贵阳至荔波段将于8月8日开通运营,贵阳至荔波最快57分可达,多彩贵州再添一条交通大动脉。

贵南高铁线路全长482公里,设计时速350公里。此次新开通的是龙里北站至荔波站,全线175公里,共设龙里北、贵定县、都匀东、独山东、荔波5座车站,其中龙里北、贵定县、都匀东为改扩建车站,独山东、荔波为新建车站。

新华社记者 刘续摄

急救救护技能,如何“加急”?

□王井怀 周宇轩

“台风天急救指南”“泥石流来临如何躲避”……最近,极端天气中自救与互救知识频上热搜。大家对急救救护技能的关注度也越来越高。

近年来,我国持续推进急救救护培训,越来越多的人掌握了基础的急救救护技能,一些地方持证救护员数量年增速达到20%以上。然而,在庞大的人口基数面前,懂自救、能自救的人占比仍然较低,洪水等灾害来袭时人们仍难免不知所措。如何加快推广急救救护技能?记者进行了走访。

■越来越多人主动学习急救救护技能

7月31日至8月4日,太原市民孙杰一直在河北保定参与救援工作。孙杰等20余名司机组成的“滴滴公益救援队”共转移北京房山、河北保定当地的被困群众930人。

“90后”孙杰原本只是一名网约车司机,2022年出于一腔热情参加了“滴滴公益救援队”。此后,他每周末都会参加水域救援、山地救援等培训,很快成为一名颇有经验的救援队骨干。“希望更多人掌握急救救护技能,加入到我们的队伍中来。”

近年来,越来越多的人像孙杰一样主动学习急救救护技能,期望在关键时刻帮助自己和他人。

以天津市红十字会为例,今年上半年培训近3万人,培训人数每年递增20%

以上。暑假是急救救护培训的旺季,这个假期报名人数增长20%以上。

值得关注的是,近年来主动报名学习的个人占到所有培训人员的30%以上,较往年大有提高。“这说明人们学习自救技能的意愿在提升。”天津市红十字会急救救护培训负责人于博介绍说,18岁以上人员可以取得红十字救护员证,16岁以上人员可以取得心肺复苏证。

记者梳理发现,各地持续推进相关技能培训。2022年,甘肃省各级红十字会开展普及性急救救护培训29.97万人次,培训救护员5.02万人次;四川省普及培训97.6万人次,培训持证急救员13万人次。

杭州市推出救护技能公益培训项目,考核通过的人将获得“电子救护员证”,当地还上线支付宝小程序“救在身边”,持证救护员可注册成为“急救侠”,接收附近的求救信息、参与救助。

天津蓝天救援队多位救援人员反映,掌握了初步急救救护技能的人在险境中可以做出相对正确的选择,能更好地配合别人施救,尤其是可以较早判断风险,抓住逃生的时间窗口,降低伤亡概率。

■1%普及率有待提高

近年来,我国急救培训工作开展较快,但与庞大的人口基数相比,掌握救护技能的人员比例仍然较低。《中国公共安全管理》2021年披露数据显示,我国急救救护知识和技能的普及率仅1%左右,仍处于较低水平。

记者了解到,普及率较低背后是应

急救培训人才匮乏。记者走访发现,消防、公安特别是医护人员是急救救护培训的主体力量。然而,通过对东部某省120急救中心的调研,一些专家发现,医院人力资源不足,没有余力对公众进行大规模技能培训。

一位医科大学负责人反映,医学院课程体系中,急救、灾害、重症医学和医学救援等技能的系统训练相对较少,急救人才队伍建设已经落后于医学救援事业发展需求。

市场化应急培训潜能也有待释放。一家气象科普展馆建设方负责人说,气象防灾减灾科普体验馆越来越受到有关部门重视,得到青少年青睐,但目前规模还不够大,常态化开放、运营管理有待进一步健全。

近年来,一些地方打造了应急安全产业园区。深圳市应急安全产业协会常务副会长杨河生介绍说,部分产业园区的收益结构中租金及相关收益达九成左右,应急安全产业目前无法实现良性循环,市场化的应急培训潜能有待进一步释放。

■如何实现3%的目标

《健康中国行动(2019—2030年)》提出,鼓励开展群众性急救救护培训,到2030年将取得急救培训证书的人员比例提高到3%及以上。为稳步实现这一目标,专家呼吁进一步加快普及群众急救救护培训。

多位专家认为,应由相关部门编制科学规范统一的教材,由国家主管部门

审定后,向企业、学校、社区及社会服务行业推广。

同时,应利用好短视频平台、直播平台,在更大范围内普及急救知识。记者了解到,各地消防站、民间救援队等机构,组织已开始利用抖音等平台推出公益性急救免费课程,受到网民欢迎。

据了解,目前急救知识进校园多为临时性讲座,比较简单、不够系统。专家呼吁应将急救知识作为大、中、小学的一门课程固定下来。其中,中小学以提高防灾意识和常识为主,大学阶段鼓励全员掌握必备的自救互救技能。

企业也可在入职培训中加入急救救护知识。比如,今年7月,中建三局一公司进行了急救救护培训,经过实操考试后全员获得红十字救护员证。

有基层干部提到,我国气象灾害呈现出一定季节性规律,可见基层工作人员结合本地区易出现的灾害进行有针对性的宣传,更多发挥消防队、家庭医生、街道办工作人员、派出所民警等群体的力量,全面开展急救知识的普及及宣传。

此外,应加强对市场化急救培训教育、急救培训基地建设的支持力度,使其成为政府部门、社会公益组织的有力帮手,快速提高急救培训普及率。

(新华社天津8月6日电)